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СУЧАСНІ МОЖЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ 
ЗАНЯТЬ ІЗ ХІРУРГІЇ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНОГО РЕСУРСУ 

Полянський І.Ю. 
Буковинського державного медичного університету, м. Чернівці 

 
 Вступ. Для досягнення професійної компетентності 
лікарю-спеціалісту необхідно засвоїти цілу низку практичних навичок і 
вмінь. Однак, існують певні юридичні, моральні та ресурсні обмеження 
для використання класичної форми навчання студентів і курсантів «біля 
ліжка хворого» [1]. Це вимагає впровадження в освітній процес сучасних 
інноваційних технологій [2]. 
 Симуляційні технології в підготовці хірургів дають змогу поглиблено 
оволодіти методами обстеження пацієнтів, технікою виконання хірургічних 
маніпуляцій, етапів операційного втручання та реабілітації пацієнтів [3,4]. 
 Основна частина. На кафедрі хірургії № 1 активно впроваджується 
проведення симуляційних занять на до — та післядипломних етапах 
навчання. 
 Для оволодіння навичками суб’єктивного обстеження пацієнтів нами 
використовується навчання за допомогою методу «стандартизований 
пацієнт». Він дає можливість безпосереднього спілкування із пацієнтом, 
роль якого виконують або викладач, або спеціально навчений колега, який 
уміє імітувати той чи інший патологічний стан. Для цього нами 
розроблений опитувальник із різних хірургічних нозологій. 
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Ознайомившись із ним, на практичному занятті студенти проводить 
опитування викладача або волонтера-медика, які завідомо дають правильні, 
але не конкретні відповіді. Це змушує дослідника змінювати, 
конкретизувати запитання для отримання більш вірогідної інформації. 
Створені кейси пацієнтів із різними захворюваннями дають змогу оцінити 
результати лабораторних та інструментальних методів досліджень, 
повʼязати їх із результатами опитування, обґрунтувати діагноз, що є 
кінцевою метою цих навичок. 
 Симуляційні технології використовуються також для оволодіння 
навичками обстеження пацієнтів через визначенням об’єктивних 
симптомів різних хірургічних захворювань, які описані в методичній 
вказівці та ілюстровані у відеосюжеті. Студенти та курсанти на 
практичному занятті відтворюють методику визначення симптомів один на 
одному або на волонтері. 
 Для освоєння інвазійних практичних навичок використовуються 
симуляційні муляжі і тренажери, які створені на кафедрі: тренажер для 
оволодіння навичками накладання швів та зав’язування хірургічних вузлів; 
тренажер для освоєння основних навичок лапароскопічної хірургії — 
техніки маніпуляцій інструментами, накладання ручних та механічних 
швів. Виготовлення таких тренажерів малозатратне і водночас вони 
моделюють реальні умови виконання цих навичок. 
 Висновок. Використання симуляційних технологій дає змогу 
створити на кафедрі всі умови для оволодіння студентами, 
лікарями-інтернами та курсантами практичними навичками й 
маніпуляціями, які включені в програму їхнього навчання навіть в умовах 
обмеженого ресурсу. 
Список використаних джерел. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ СТЕТОФОНЕНДОСКОПІВ В 

КЛІНІЧНИХ СЦЕНАРІЯХ 
Поточняк В.Р., Ілащук Т.О., Смандич В.С. 

Буковинський державний медичний університет, м.Чернівці 

Вступ. Сучасна медицина невпинно розвивається, впроваджуючи 
новітні технології у діагностику, лікування та навчальний процес. Оскільки 
якісна підготовка майбутніх лікарів є запорукою ефективної медичної 
допомоги, методи навчання повинні бути максимально реалістичними та 
наближеними до клінічної практики. Одним із важливих аспектів 
діагностики є аускультація, яка традиційно проводиться за допомогою 
механічних стетофонендоскопів. Проте з появою цифрових технологій та 
штучного інтелекту виникає потреба в удосконаленні цього процесу, що 
сприяє точнішій діагностиці та більш ефективному навчанню. Одним із 
перспективних рішень у цьому напрямку є використання цифрових 
стетофонендоскопів, які дозволяють не лише підсилювати та фільтрувати 
звуки, а й записувати, аналізувати та передавати їх у реальному часі. Такі 
пристрої відкривають нові можливості у клінічних сценаріях, зокрема у 
медичній симуляції та навчанні студентів. Особливої уваги заслуговує 
додаток Stethophone, який дає змогу використовувати смартфон як 
цифровий стетоскоп, що робить технологію доступнішою та зручнішою. 
 Актуальність. Цифрові стетофонендоскопи розширюють 
можливості діагностики та навчання, дозволяючи записувати, аналізувати 
та передавати аускультативні звуки в реальному часі та під час 
відпрацювання клінічних сценаріїв. Запис таких звуків за допомогою 
додатку Stethopone є більш реалістичними та доступними в порівнянні зі 
“штучними” звуками, які використовуються для навчання студентів. Їх 
інтеграція в медичну симуляцію підвищує якість підготовки студентів, 
наближаючи навчання до реальної клінічної практики.  
 Мета. Визначити, який метод симуляції аускультації є більш 
ефективним для навчання студентів-медиків: відтворення раніше 
записаних реальних аускультативних шумів чи використання 
спеціалізованих тренажерів для аускультації. Дослідження проводилося під 
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